

# 民生

## 广东推出19条措施治理“停车难”

供需缺口大区域可实行较高收费,公立医院等配套停车设施鼓励推行阶梯收费……

**新快报讯 记者麦婉诗报道** 近日,广东省政府办公厅印发《关于加强和改进全省城市停车管理工作的指导意见》(下称“指导意见”),提出了19条重点措施治理“停车难”。针对居民小区、商务区、城市景区、大型医院和学校等停车供需矛盾突出的重点区域,制定片区停车环境综合改善方案。

### 推动机关事业单位停车泊位非工作时间有偿错时共享

针对停车位不足的问题,指导意见提出合理利用公共空间资源,停车供给缺口较大区域,可允许在建筑退让道路红线区域设置路外停车泊位,并由产权人申报备案后进行管理和收费,但不得妨碍防灾空间、消防通道、行人、非机动车安全通行。城市中心区域,可挖掘绿地、内外部道路冗余空间、建筑退让道路红线空间等公共资源,设置分布式小型公共停车场,作为建筑物配建停车设施的有效补充。城市边缘区域,鼓励停车换乘系统(P&R)等公共停车设施建设,并结合城市停车设施专项规划和详细规划,预留足够的公共停车增建空间。

同时,鼓励机关、事业单位向行政服务对象有偿开放停车设施,提高公共服务水平。推动机关、事业单位停车泊位非工作时间有偿错时共享。鼓励各单位利用停车高峰时间差异,互相借用停车位。探索错时开放、有偿使用、收益分享等经营模式,合理统筹利用企事业单位、居住小区、个人停车设施等资源,提高停车设施使用效率。制定落实住宅小区停车位不予出售比例政策,秉承“比例合理”“相对集中”“靠近道路”“出入方便”等原则,划定住宅小区不予出售车位,方便对外开放运营。

指导意见还提出治理重点区域停车难题,结合三旧改造、城市修补和生态修复工程,针对居民小区、商务区、城市景区、大型医院和学校等停车供需矛盾突出的重点区域,制定片区停车环境综合改善方案。

### 将开展停车设施普查 建立城市泊位数据库

统筹管理现有停车资源方面,指导意见明确广东将开展停车设施普查,建立停车泊位编码制度,充分利用省政务

服务大数据中心建设成果,建立城市停车泊位主题数据库,制作以“粤政图”平台底图为基础的城市停车泊位“一张图”,依法依规向社会开放停车场位置、泊位等信息。

同时,建立健全城市停车设施备案和停车基础信息数据采集机制,督促停车设施经营、管理单位全面采集并定期更新车位布局、泊位使用、收费标准等数据,依法对相关信息进行备案登记,及时向社会公开;建设政府主导的省、市两级停车信息管理平台,打通停车信息资源数据壁垒,全面接入并整合停车实时信息资源。

此外,积极推进城市停车管理平台与移动互联网融合,促进智慧停车产业发展,实现停车信息查询、车位预订、泊位诱导、无感支付、反向寻车等功能,提高停车设施周转率,减少寻位绕行时间。

### 差异化收费 供需缺口大区域可实行较高收费

针对停车收费问题,指导意见提出建立健全差异化收费政策,根据停车供需和停车资源占用状况,按照“路内高

于路外、拥堵时段高于空闲时段”原则,结合不同区域、位置、车型、时段停车服务差别,合理施行高区分度的停车服务收费标准。供需缺口大、矛盾突出区域,可实行较高收费;城市外围公共交通换乘枢纽停车设施服务,可实行较低收费;公立医院、交通场站等场所及周边配套停车设施,鼓励推行累进式加价的阶梯收费。

指导意见还提出推动立体停车设施建设,结合城市空间专项规划,统筹利用建筑物地下地上空间分层规划停车设施,提高土地利用效率。在符合规划、消防安全要求前提下,充分利用公共绿地、城市广场、学校操场、公交场站等场所的地下空间和各类边角空地,规划一批立体停车设施试点、示范项目。

此外,积极出台利用学校、公共绿地、城市广场等场所的地下空间增建车位用地优惠政策。鼓励城中村实施物业管理模式,加强村内停车管理。提高人防工程停车利用率,加大现有人防工程改造利用力度,在充分保障消防、人防效能基础上,对适宜作为停车设施使用的,制定改造方案,充分兼顾城市停车功能。

## 玫瑰赠医师 仁心得好报



8月19日是中国第三个医师节,新快报联合粤海·拾桂府,到中山大学附属第一医院、广东省人民医院慰问医护人员,送鲜花、送报纸,与医生共度医师节。这已是新快报与粤海·拾桂府第二年联手在医师节为医护人员送温暖。

上午11时许,新快报记者一行人来到了广东省人民医院,将玫瑰花和报纸送到医护手中。接到礼物,医护们都非常惊喜和开心,笑称医师节还能收到玫瑰花,很惊喜。

随后,新快报记者带着小礼物来到中山大学附属第一医院,

当日下午,该院举行2020年中国医师节庆祝大会,每位到场参会的医护人员都接到了小礼物,胃肠科何医生对新快报记者说:“新快报组织的送温暖活动,让医护人员很感动,收到玫瑰花很开心。”

新快报记者黎秋玲肖萍夏世焱/摄影报道

## 赣深高铁全线最长隧道贯通

通车后,赣州至深圳的列车运行时间将由现在的7小时压缩至2小时

境内,全长10.24公里,全隧穿越12条断层破碎带,地质条件复杂,安全风险高。

赣深高铁是京港高铁的重要组成部分,北起江西省赣州市赣州西站,经广东省河源市、惠州市和东莞市,终抵深圳市深圳北站,线路全长436.37公里,设计时速350公里。江西境内约

134.5公里,除赣州西站外,设有信丰西、龙南东、定南西3个新建车站。

赣深高铁建成通车后,赣州至深圳的列车运行时间将由现在的7小时压缩至2小时,对缓解京九铁路南昌至深圳段运输压力,推动赣粤两地深度融合,发挥珠三角地区经济辐射带动作用具有重大意义。

## 台风“海高斯”远去 今明仍有雷阵雨

**新快报讯 记者许力夫报道** 台风“海高斯”昨天早晨登陆珠海后一路西北行,给广州带来雨水和凉爽,昨天市区最高气温仅27.7℃。随着台风远去,今明广州仍有雷阵雨。

“海高斯”的中心19日6时在广东省珠海市金湾区沿海登陆。16时,该台风位于肇庆市内,已降为热带风暴,将继续向西北方向移动并减弱,其对广州市的风雨影响已明显减弱。

到昨天傍晚,广州市内台风预警信号及风球信号已经全部解除。随着台风“海高斯”继续远离广州市,对广州市风雨影响继续减弱,19日夜间有中雨,20日起以多云为主,午后有雷雨。

●广州天气预报:  
8月20日:雷阵雨局部大雨,25℃~32℃  
8月21日:多云,有雷阵雨,26℃~33℃  
8月22日:多云,有雷阵雨,26℃~33℃

## 广东多个潮位站水位一度超预警

水利防汛IV级应急响应提升为III级

**新快报讯 记者蒋翰林通讯员粤水轩报道** 记者从省水利厅了解到,受第7号台风“海高斯”影响,江门等地多个站点录得强降雨记录,珠海、广州等地多个站点录得潮位超警记录,18日23时已将水利防汛IV级应急响应提升为III级。

据水文部门监测,截至8月19日11时:全省3小时有20个雨量站降雨超过80毫米,其中江门市台山市北峰山站160.5毫米。10个潮位站水位超警,其中前航道中大站水位2.28米,超警0.78米;大石涌大石站水位2.27米,超警0.67米;前航道黄埔(三)站水位2.26米,超警0.36米;江门河三江口站水位2.12米,超警0.32米;沙湾水道三沙口站水位1.92米,超警0.32米。